
  

 

 

VERBALE  N. 4 COLLEGIO DEI DOCENTI  DEL 24/01/2018- A.S. 2017/2018 

Il giorno 24 gennaio 2018, previa convocazione allegata, alle ore 16.30 si è riunito  il  

Collegio dei Docenti per discutere il seguente o.d.g.: 

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2 .Criteri di valutazione primo ciclo di istruzione DLGS 62/2017 ; 

3. Proposte RAV e PdM; 

4. Visite guidate e viaggi di istruzione; 

5. Comunicazioni del D.S. 

Risultano presenti n. 85 su  106  componenti.  

Sono assenti: Garzione Romina, Giordano Assunta, Iannuzzella Loredana,  Lista 

Elisabetha, Merola Maria, Calabrese Anna, Grammaldo Maria, Langellotti Annamaria, 

Mainenti Carmela,  Mottola Rossella, Rizzo Anna, Aprea Roberto, Cairone Giuseppe, 

Cammarano Gerardo, D’Alessandro Patrizia, Formai Maria Lara, Garzione Giovanni, 

Massa Michele, Pinto Sara, Retta Antonietta, Rispoli Antonella. 

 Presiede la Dirigente Scolastica prof.ssa Marianna Guarino, funge da segretaria l’ins. 

Angela  Maiese Aiello. 

Il Presidente, verificata la validità della seduta, passa alla discussione e approvazione 

degli argomenti all’o.d.g. previa presentazione delle relative proposte di delibera: 

1- Punto 1  - Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente – 24 
ottobre 2017- con la delibera n. 26. 
2- Punto 2- Il Dirigente Scolastico precisa che nel PTOF dell’Istituto Comprensivo sono 

già inseriti, con specifica deliberazione del Collegio dei Docenti, i criteri di valutazione 

secondo le disposizioni del decreto legislativo n. 62/2017, le indicazioni fornite dalla 

nota del MIUR del 3/10/2017 e la conseguente circolare del 10/10/2017. Propone, 

pertanto, di completare tale sezione, specificamente per il Primo Ciclo di istruzione, con 

l’aggiunta di una scheda di valutazione che è già presente nel registro elettronico 

utilizzato dai docenti. Questo documento  è stato esaminato nelle riunioni dipartimentali 

dei docenti della Scuola secondaria di 1°grado che ne hanno riconosciuto la validità. 



 

Il Collegio dei Docenti ne prende atto ed approva all’unanimità con la delibera n. 27. 
3-Punto 3 –   Il Dirigente Scolastico comunica che il giorno 22 gennaio 2018 si è tenuta 

la Conferenza di servizio sul monitoraggio relativo all’Autovalutazione e Piano di 

miglioramento, tenuto dal Dirigente MIUR  Damiano Previtali. E’ emerso che gli obiettivi 

da perseguire debbano essere al massimo due: oggettivi, misurabili e di contesto. 

Alla luce di quanto sopra,Il Dirigente Scolastico propone di rimodulare il RAV e il PdM, 

in sede di rielaborazione del PTOF, partendo dai monitoraggi per l’individuazione dei 

bisogni e delle priorità di intervento.  

Si approva all’unanimità con la delibera n° 28. 

4-Punto 4 –  Il Dirigente Scolastico richiede al Collegio dei Docenti di avanzare delle 

proposte in merito al viaggio di istruzione per gli allievi della Scuola secondaria di 1° 

grado da sottoporre all’approvazione del Consiglio d’Istituto. 

Le proposte emergenti sono le seguenti:  

a) Roma – per 3 giorni 

b) Sicilia- zona sud orientale per 5 giorni. 

Il Collegio dei Docenti prende atto delle proposte e le approva all’unanimità con la 

delibera n. 29. 

5.- Punto 5- Il Dirigente Scolastico comunica quanto segue: 

a)  l’Istituto Comprensivo di Casal Velino ha ottenuto l’approvazione di un nuovo 

Progetto PON- FSE- “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento”. 

Avviso AOODGEFID/ Prot. n. 1953 del 21/02/2017- Competenze di base per un importo 

complessivo di € 59.020,00. 

Il Progetto si articola in due sottoazioni: 

 10.2.1A- n°3 moduli per la Scuola dell’Infanzia ( coding- ed. motoria- lingua 

inglese) finanziata con € 19.846,00 

 10. 2. 2A- n° 7 moduli per la Scuola Primaria e Secondaria di 1° grado ( lingua 

italiana- Matematica- lingua inglese) finanziata con € 39.174,00. 

 Il Collegio dei Docenti ne prende atto e delibera all’unanimità di partecipare  ad 

eventuali   Bandi PON emanati  nell’anno scolastico in corso. 

Si approva  con la delibera n° 30; 

 



b) occorre procedere all’integrazione dei componenti del Comitato di Valutazione 

con 1 docente di Scuola Primaria:  l’Ins. Saturno Rosalia dichiara la propria 

disponibilità. 

Si approva all’unanimità con la delibera n° 31; 

c) nell’imminenza dello svolgimento delle elezioni RSU è necessario procedere al 

rinnovo della Commissione Elettorale che risulta così composta: 

sc. Infanzia- ins. Iris Grazia 

sc. Primaria- ins. Maiese Aiello Angela 

sc. Secondaria 1° grado- Esposito Nunzio 

Il Collegio dei Docenti  approva all’unanimità con la delibera n. 32; 

d) considerato che di recente nel territorio comunale di Casal Velino è stata aperta 
una piscina comunale, il Dirigente Scolastico  propone di ampliare l’Offerta formativa, 
per il prossimo anno scolastico, con accordi di convenzione con la società BALNEA 
che gestisce la struttura.  La proposta riguarda l’attivazione di un percorso di attività di 
nuoto, per gli alunni della scuola primaria, in orario curriculare, per 1 volta a settimana 
nelle due ore di attività motorie previste dal curricolo. 
Il Collegio dei Docenti ne prende atto ed approva all’unanimità con la delibera n. 33.. 
Il Dirigente propone, inoltre, di effettuare un OPEN DAY in piscina, in orario 
pomeridiano,  che possa coinvolgere i docenti, i genitori e gli alunni i quali avranno la 
possibilità di effettuare 1 lezione gratuita di nuoto. 
Il Collegio dei Docenti  approva all’unanimità con la delibera n. 34; 

e) nei giorni 21 febbraio 2018,  28 marzo 2018 e 4 aprile 2018, dalle ore 16 alle ore 18, 

presso la sede centrale,si terrà il corso di formazione di musica  per i docenti relativo al 

progetto CAPRIOPERA FESTIVAL; 

f) per sopravvenute esigenze organizzative,  occorre effettuare una variazione nel 

calendario degli scrutini per la Scuola Primaria; il nuovo calendario sarà pubblicato sul 

sito dell’Istituto Comprensivo;  

g   in osservanza della Legge 12 settembre 2013, n. 104, che stabilisce il divieto di fumo 

nelle scuole - Art. 4 (Tutela della salute nelle scuole) e  articolo 51 della legge 16 

gennaio 2003. n. 3, comma: “1-bis. Il divieto di cui al comma 1 (n.d.r. divieto di fumo) è 

esteso anche alle aree all’aperto di pertinenza delle istituzioni scolastiche statali e 

paritarie.”, il Dirigente Scolastico richiama tutto il personale alla piena osservanza del 

divieto assoluto di fumo nei locali scolastici  

La riunione ha avuto termine alle ore 17,30. 

Letto e  approvato.              

               Il Segretario                                                                  Il Presidente    

       ins. Angela Maiese Aiello                                        D.S. Prof.ssa Marianna Guarino  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


